

金湖县前锋镇白马湖村党总支书记蒋贵清： 党建引领促发展 强村富民谱新篇



融媒体记者 杨丹丹

白马湖村原是一个贫穷落后的小渔村，在“退养退捕、渔民上岸”的关键期，蒋贵清带领退捕渔民大力发展生态旅游，组织大家开办“渔家乐”，成立前锋镇白马湖土特产专业合作社党支部，践行“让党员在党支部里发光，让群众在合作社里致富”理念，依托湖区独特资源，打造白马湖生态品牌，开展水产品网上销售，年销售额达1.3亿余元，推动近千名村民创业致富，走出了一条乡村振兴的特色路。近年来，白马湖村获评“全国生态文化村”、全国“一村一品”示范村镇、“全国乡村旅游重点村”、“江苏省文明村”等，白马湖土特产专业合作社党支部被授予“全国先进基层党组织”称号。

蒋贵清格外关注党的二十大报告中有关乡村振兴的内容。党的二十大报告提出，全面推进乡村振兴。坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展，畅通城乡要素流动。扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。“金湖县是全国党建引领乡村治理试点县，白马湖村又是全县党建引领乡村治理试点村，作为农村一线基层党组织书记，我将深刻领会二十大精神，紧密依靠党建抓好白马湖村发展。”蒋贵清说。

对于接下来的工作，蒋贵清已有计划，要把党的二十大精神准确传达给党员、渔民，在接下来的工作中，坚持习近平新时代中国特色社会主义思想，研究新情况，解决新问题，把抓党建促乡村治理工作牢牢抓在手上，带着党员、渔民一步一个脚印，推动基层治理工作迈上新台阶。

“在保证进度的同时要注意安全。”“有没有什么困难需要我们协调？”日前，金湖县前锋镇白马湖村党总支书记蒋贵清带领村“两委”班子成员来到“渔乐湾”旅游项目现场，查看项目进度，协调相关事宜。“项目建成后，将引领白马湖村迈入全新的发展阶段。”蒋贵清一脸憧憬。

“党的二十大报告，表达了我们亿万农民的心声，我感到非常振奋和激动，增添了干事创业的热情。”蒋贵清说。

市委党校科研处处长张一洲： 吃透精神实质 把握核心要义



融媒体记者 蔡雨萌

社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。这为我们指明了奋斗的目标和前进的方向。”张一洲说，“全面建设社会主义现代化国家，是一项伟大而艰巨的事业，前途光明，任重道远。我们必须增强忧患意识，坚持底线思维，做到居安思危、未雨绸缪。”他说，作为一名党校老师，他的任务就是要深入阐释、宣讲党的二十大精神，让更多人从中汲取奋进力量，迅速把思想和认识统一到党的二十大精神上来。

2003年，张一洲大学毕业，来到市委党校工作。为了掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野，他先后考取了南京理工大学硕士研究生、中国矿业大学博士研究生，从事公共管理、公共政策方向的教学与研究上。张一洲先后入选江苏省第五期、第六期“333高层次人才培养工程”培养对象名单，全省党校（行政学院）系统“三个一批”人才培养对象名单，主持省部级课题5项，参与国家级课题多项，在各级期刊、报纸发表学术论文50余篇。

张一洲说，下一步，他将着力在掌握二十大精神要义上下功夫，在学深学透上下功夫，在融会贯通上下功夫，完整准确地领会党的二十大精神提出的新思想、新论断、新要求，围绕教学科研，将党的二十大精神内容融入讲课专题和学术论文，推动党的二十大精神在淮安落地生根。

办公室里，淮安市委党校科研处处长、教授张一洲在学习党的二十大精神，不时记录重点。“我先学一步、学深一步，我想把自己的所学、所思、所悟传授给更多学员。”张一洲说。

“党的二十大报告是一篇思路清晰、体系完整的马克思主义文献。报告指出，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社

中国淮扬菜文化博物馆行政总厨蔡国斌： 向世界传递“淮安味道”



融媒体记者 孔雪
通讯员 张骏

一碗鲜汤需要海参、虾米、鸡胸脯肉、蘑菇、干贝、火腿等食材的参与，焯制时还要用到原汁鸡汤、鲫鱼脑、蟹黄、猪油以及葱、姜等佐料，才能保证味道鲜美。”蔡国斌说。

淮安是中国传统四大菜系之一淮扬菜的发源地之一，孕育出集南方菜鲜、脆、嫩和北方菜咸、色、浓等特点于一体的美食文化，也培育出一群烹饪顶尖高手，蔡国斌就是其中之一。

16岁拜师学艺，23岁正式掌勺，26岁时，蔡国斌凭借独创的淮扬菜“满载而归”在首届淮扬菜美食文化节上夺得金奖。多年来，蔡国斌一直用心烹饪、精心打磨，赢得诸多荣誉。本月初，中国国际电视台来到淮安探寻美味“密码”，蔡国斌以一桌正宗淮扬菜，获得了外国网友们的一致好评。

小小一方餐桌，盛放着生活百味。从“吃得饱”到“吃得好”再到“吃得健康”，随着生活水平的提高，老百姓对饮食的要求越来越高。党的二十大报告指出，要坚持创造性转化、创新性发展，以社会主义核心价值观为引领，发展社会主义先进文化，弘扬革命文化，传承中华优秀传统文化，满足人民日益增长的精神文化需求，巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。“对淮扬菜发展来说，需要不断推陈出新，与时俱进研发新的菜品，满足老百姓‘舌尖上的期待’。”蔡国斌说，“我相信，淮扬菜一定会越走越远，向世界传递‘淮安味道’是我的责任。”蔡国斌说。

近日，记者在中国淮扬菜文化博物馆，跟着行政总厨蔡国斌的脚步，伴随着锅碗瓢盆的“交响曲”，来到后厨。

“现在是备餐时间，厨师们在对鱼肉蔬菜等进行加工，部分食材已下锅进行预烹。”蔡国斌一边说一边撸起袖子，准备露两手。只见他拿出一块豆腐，手起刀落，一片片薄如蝉翼的豆腐片就跃然眼前。“我要做平桥豆腐，别看这道菜普普通通，实则‘暗藏玄机’，

红十字志愿者杨森： 将救死扶伤精神发扬光大



融媒体记者 高婷婷
通讯员 徐佳艳

浦中学的校医，也是一名红十字志愿者。自2009年加入清江浦区红十字会志愿服务队至今，杨森一直利用业余时间致力于群众性应急救护培训，进机关，进企业，进社区，进学校，数十万人接受过他的培训。“日常生活中难免会遇到一些意外情况，比如火灾、交通事故、溺水等，面对这些突发情况，我们应该怎么做？”在他看来，让越来越多的人掌握应急救护知识，为生命救治赢得宝贵时间，是他不遗余力坚持这项事业的动力。

杨森的助人经历不胜枚举：帮骨折的老大爷做一个简单的悬吊，等待老人家人的到来；救助因癫痫发作倒地抽搐的健身爱好者；帮助车祸伤者及时止血，待120急救车赶到才离去……多年来，杨森获评中国红十字会“五星级志愿者”，获得江苏省“最美救护员”、“江苏好人”等众多荣誉称号。2007年，杨森还光荣地成为一名造血干细胞志愿捐献者；2011年起，他开始无偿献血，累计献血量超4000毫升。

“现在的生活和我刚工作那会相比，已经有了天翻地覆的变化。”杨森说，淮安现在到处风景如画，自己常和家人在里运河畔骑行健身。淮安的交通也很便利，道路四通八达，出行方便快捷。“这些美好生活都是中国共产党团结带领中国人民奋斗出来的，生活在如此美好的当下，我将一如既往做好应急救护服务，将救死扶伤、互助友爱的精神发扬光大。”杨森说。

“真是大振奋人心了！”杨森激动不已地说，“二十大报告中那句‘江山就是人民，人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山，守的是人民的心。’，让我们所有人动容，让我们憧憬着祖国更加美好的未来。”

今年52岁的杨森，有着双重身份，他是江苏省清

市社会福利院院长罗前新： 为“一老一小”营造温馨美好家园



融媒体记者 叶列
通讯员 黄鑫

新“为老”“为小”服务模式，为在院老人和孤儿营造温馨美好家园。

今年3月，疫情防控形势严峻，市社会福利院实行封闭管理。在70余天封闭管理期间，全院党员舍小家、顾大家，与服务对象同吃同住，奋战在抗疫第一线。他们用QQ、微信、LED屏普及疫情防控政策和防疫措施，和服务对象深入交流，根据服务对象的需求，提供代购物资、义务理发、心理疏导等服务，用实际行动践行共产党人的初心使命。

疫情防控有声有色，重点工作可圈可点。近年来，市社会福利院加强政府托底养老，切实做好特困人员供养保障工作，每半年开展一次服务对象满意度测评和调查，依托省级实训基地，提升护理员技能水平和综合素养，牵头起草的江苏省地方标准《养老机构服务安全风险应急处置规范》于8月18日通过专家评审组评审，今年年底前计划在儿童福利机构设立残联康复定点机构。

罗前新表示，下一步，市社会福利院将认真学习贯彻党的二十大精神，联系实际学、带着问题学，切实把学习成果转化为真抓实干、狠抓落实的自觉行动。对标高质量要求，紧紧围绕“民政为民、民政爱民”服务理念，进一步提升党建工作水平，强化政治引领、立足自身职责，积极打造党建品牌，切实把各项党建工作抓实抓细。

“党的二十大报告指出，采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决好人民群众‘急难愁盼’问题。这为新时代民政事业发展指明了方向。”市社会福利院院长罗前新表示，近年来，市社会福利院全面践行“三爱三比”工作理念，深入推进党建与业务相融相促，不断创

清江浦区清江街道洪门社区党委书记袁媛： 让社区成为居民的幸福港湾



融媒体记者 黄煌

需求时，他们依然心有余而力不足。为切实解决社区面临的困境，服务居民，袁媛积极走访辖区医院、学校、银行等单位，整合人力、物力资源，在市、区挂钩单位的帮扶指导下，创新打造“洪门社区党建联盟”。依托“洪门社区党建联盟”，社区的治理能力、服务水平发生了质的飞跃，不仅协同联盟单位举办了“洪开家长学校”“邻里文化节”等党建活动，还定期开展义诊、慰问等志愿服务活动，精准对接居民需求，丰富社区服务功能，提升居民生活品质。

2016年以来，洪门社区“一年一变化，一岁一更新”。这两年，社区还对对接建部门，实施老旧小区改造工程，让居民居住环境得到了大改变；打造“睦邻驿站”“温馨驿站”“24小时城市书房”，实现居民在家门口就能享受多样服务，实实在在地感受到“社区温度”。2019年，袁媛获评淮安市优秀党务工作者；2021年，洪门社区获评淮安市文明社区，2022年获评江苏省文明社区。

“党的二十大报告振奋人心、催人奋进，为我们指明了方向，坚定了我们做好社区工作的信心、决心。”日前，清江浦区清江街道洪门社区党委书记袁媛与新上任的“微格长”们一起再次学习党的二十大精神。

2016年，袁媛在经历了社区、街道办事处岗位的磨练后，就任洪门社区党委书记。那时候洪门社区工作人员少，大大小小工作只能靠她和2个同事加班加点完成。然而即便“加足马力”，在面临居民多样化的

“作为社区工作者，我们要矢志不渝坚持党的领导，用心用情服务好居民群众，做百姓的贴心人。”党的二十大精神提出，坚持尽力而为、量力而行，深入群众、深入基层，采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决好人民群众“急难愁盼”问题，健全基本公共服务体系，提高公共服务水平，增强均衡性和可及性，扎实推进共同富裕。袁媛说，社区将紧紧围绕二十大报告提出的要求，做好民生实事，服务好社区居民，让社区成为幸福港湾。